

2021年11月09日 星期二

责编:蒋胜金
美编:郭金芳
校对:袁一平

曹慧泉寄语全市广大记者

努力为新时代株洲发展作出更大贡献

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣)11月8日是第22个中国记者节。当天,市委书记曹慧泉发表记者节寄语,代表市委、市政府向全市新闻战线的记者致以节日问候,向大家的辛勤付出表示衷心感谢,勉励广大记者扎实投入到时代创造的过程中去,努力为新时代株洲发展作出更大的贡献。

群众的伟大实践,努力为新时代株洲发展作出更大的贡献。

曹慧泉表示,新闻媒体要坚持笔头向下,镜头向下,关注群众喜怒哀乐,讲好基层故事。希望广大受众积极参与,把自己的所思所想通过媒体展现出来,为办好株洲的事情,打造幸福之城、品质之城、创新之城提出意见建议,贡献力量。

两单位拟入选省级工业旅游示范点

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/李茂春)日前,湖南省旅游景区质量等级评定委员会发布公告,我省10家单位达到省级工业旅游示范点的标准要求,拟确定为省级工业旅游示范点,其中我市中车株洲电力机车有限公司和醴陵尚方窑瓷业有限公司两家单位上榜。

工业旅游是旅游的重要板块之一,跟普通的观光旅游相比,更具现场感、参与性和动感。毕竟,在工业化进程中衍生、积淀和升华的工业文化,是建设制造强国的强大精神动力,也是打造国家软实力的重要内容。

中车株洲电力机车有限公司位于田心的厂区,至今还在使用着80多年前留下的联合厂房,它是1936年民国政府利用中英庚子赔款建成的。联合厂房是粤汉铁路全线贯通后第一个大型机车修理厂,是中国机车维修、生产的摇篮,这里先后制造出“中国第一台电力机车”“中国第一台交流传动电力机车”“世界功率最大的电力机车”等数十个“中国第一”,并与铁道部株洲总机厂筹备处、株机厂党委办公楼、工厂技工学校教学楼等以“株洲总机厂”之名,入选中国首批工业遗产保护名录。

醴陵尚方窑瓷业有限公司位于醴陵市经济开发区,系国家非物质文化遗产“醴陵釉下五彩瓷烧制技艺”传承基地,是醴陵釉下五彩行业的标杆之一。尚方窑不仅对外开放生产过程及工艺制作,还为前来参观的游客提供陶瓷拉胚、彩绘的体验项目,推动生产基地景点化、多功能化。今年,全省首家湘赣边红色陶瓷文创馆在醴陵尚方窑开馆。

市人社局局长明天接听市长热线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)根据有关单位主要负责人接听政务服务便民热线工作安排,2021年11月10日(星期三)上午9:00—11:00,由市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局党组书记、局长蒋湘晖接听政务服务便民热线。欢迎广大市民届时拨打“12345”政务服务便民热线(渌口区及市区外居民请拨打22712345),向蒋湘晖同志反映人社工作的意见和建议。

老读者肖又铮: 你们的辛勤付出 印在了读者心中

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)株洲日报社许多记者与读者建立了深厚友谊。记者节当天,不少读者通过电话、微信给记者送上祝福、表达敬意,肖又铮就是其中之一。

肖又铮是湖南工业大学退休语文老师,今年76岁,订阅《株洲日报》《株洲晚报》长达16年时间。记者节当天一大早,肖又铮就给晚报热线打来电话,将他创作的一首诗赠与株洲日报社全体记者。

肖又铮说,日、晚报推出的记者节专版策划得很好,记者们用

讲述的方式,让广大读者知悉记者的工作常态,也能够让全社会尊重媒体人的付出。通过阅读记者们的采访故事,他认识了奔“理”从“文”的杨硕奇,认识了疫情下勇敢逆行的刘琼,认识了夫妻同走新闻路的胡兴鑫和谭昕吾。他感慨地说,每一个新闻现场的呈现,每一个真相的还原,都凝聚了记者们的汗水与心血。

作为资深读者,肖又铮对不少见报的新闻和通讯记忆深刻。他列举了2008年众志成城抗击冰灾和2019年全市构筑铜墙铁壁

渌水大桥降噪“手术”开工 本月20日完工,此前可从渌水二桥、龙洲路等路段绕行



▲渌水大桥施工现场。郭璋 摄

人任乐夫介绍。

渌水大桥于2007年11月建成通车,为省道S211线渌口区境内跨渌水河的主桥梁,是以城市快速路标准进行设计建设的公路二级桥,是目前中、大型货车进出渌口主城区唯一的安全桥梁。因为是“先有路,后建房”,周边小区住户对车辆经过桥面产生的噪音不胜其烦,“车辆经过时,尤其是大车,会发出‘当当当’的巨响,再加上喇叭声,特别闹心。”周边小区住户王先生吐槽。

为此,该区聘请道路桥梁专家对渌水大桥进行专业结构检测,经过论证,决定对大桥隔音屏断桥面采用高韧性薄层沥青改造,并将其中2条伸缩缝更换成环保降噪单元式多向变位梳齿板伸缩装置,减轻噪音侵扰。

该项目施工持续至本月20日,施工期间,该区对大桥实行全封闭管理,渌口城区至朱亭、龙凤、华石等23台南线客运车辆及2路、5路公交车全部绕行渌水二桥往返,市民朋友开车可从渌水二桥、龙洲路等路段绕行。

对此,该区聘请道路桥梁专

出舱活动取得圆满成功

空间站机械臂助航天员“一臂之力”

11月8日1时16分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十三号航天员乘组密切协作,圆满完成出舱活动全部既定任务,航天员翟志刚、航天员王亚平安全返回天和核心舱,出舱活动取得圆满成功。

此次出舱活动中,由航天科技集团五院抓总研制的空间站核心舱机械臂再次闪亮登场,托举航天员到达指定位置开展出舱操作,顺利完成了机械臂级联装置的安装工作,为后续实现擎天巨臂的组合打下扎实基础。

空间站机械臂:我国航天事业发展的新领域之一

空间站机械臂是我国航天事业发展的新领域之一,融合了机、电、热、控制、光学等多个专业,这也更加凸显了双臂组合转接件的研制难度。随着我国空间站建设顺利推进,双臂组合转接件将帮助两个形态截然不同的机械臂完成转接,保证组合机械臂具备承载更大载荷进行大范围转移的能力。

航天科技集团五院作为空间站机械臂的抓总研制单位,在关键技术、原材料选用、制造工艺、适应空间站环境的长寿命设计等方面做出突破和创新,不断向世界展示着中国智慧和中国力量。



▲“天和”机械臂。

“大臂+小臂”四两拨千斤

此次出舱活动的“主角”——机械臂级联装置由双臂组合转接件和悬挂装置组成,是空间站机械臂实现组合动作的关键装备,凝结着五院空间站研制队伍的智慧和汗水。其中,双臂组合转接件更是被空间站型号研制人员形象地比喻为“宇宙级机械臂转接头”。

航天科技集团五院空间站机械臂飞控负责人高升介绍,空间站机械臂由核心舱机械臂(大臂)

和“问天”实验舱机械臂(小臂)组成。按照空间站关键技术验证阶段的任务规划,实验舱机械臂将随“问天”实验舱一起发射入轨,并将在太空中与核心舱机械臂完成“大小臂在轨组合”的亮眼操作,而实现组合的关键装置就是双臂组合转接件。由于长度为10米的核心舱机械臂和长度为5米的实验舱机械臂“体型”差异较大,因此端口设计也有较大差别。

未来空间站机械臂可达范围将拓展为14.5米

在安装过程中,首先安装在核心舱舱壁上的悬挂装置带有巧妙的抱爪结构,用于捕获和存放双臂组合转接件,并为它提供供电保证。完成悬挂装置安装后,航天员轻推双臂组合转接件进入卡口位置,悬挂装置在指令的遥控下,通过抱爪结构准确地将转接件抓住,并将其“拥入怀中”。

双臂组合转接件和悬挂装置的关系好比“刀剑”与“刀鞘”。航天科技集团五院空间站机械臂悬

挂装置主管设计师高翔宇介绍,未来,当两个空间站机械臂开展对接工作时,核心舱机械臂(大臂)将主动探向双臂组合转接件,通过末端视觉相机识别靶标,将其从悬挂装置上精准取出,进而完成与“问天”实验舱机械臂的组合,形成更长、更稳定的灵巧型空间机器人。

据悉,空间站机械臂后续将通过双臂组合转接件实现两个机械臂的组装,进而完成高难度、更加多样化的任务目标。

(据新华社)

注销公告

株洲市天元区新启航培训学校拟向民政部门申请注销。统一社会信用代码:524302110538872820,请各债权人自本公告见报之日起30日内向本组织清算组申报债权。

联系人:瞿传华
电话:18673387517

山东东阿阿胶始于1918年 好阿胶东阿产 山东东阿阿胶 来电免费领取



一场秋雨
一场寒,眼下天气要越来越冷了,秋天进补也正当时。对老年来说,秋冬进补,选阿胶在合适不过了。阿胶始产自东阿而得名,《神农本草经》将阿胶列为“上品”,阿胶具有调经安神、化瘀清肺、固本培元、补血养气、美肌、核桃仁、冰糖、黄酒等历经50余道工序,40余天精致而成。阿胶:性味甘平,归肺、肝、肾经;补血,止血,滋阴润燥,用于血虚萎黄、眩晕、心悸、多种出血症、阴虚症及燥症。

即日起,凡是年满55周岁以上的中老年朋友都可以领取,每人限领一份,不得重复领取,数量有限,先到先得,加入会员就抓紧拨打领取热线马上领取吧。
申领热线:400-180-1022

2021年11月09日 星期二
责编:李曙光
美编:李懿
校对:曹永亮

美好出行新图景 是什么样?

自动驾驶离我们还有多远?氢能和电能,谁能站在未来汽车能源的“C位”?智慧出行如何方便我们的生活?第四届中国国际进口博览会正在上海举行,十大汽车集团、行业知名供应商和服务商齐聚,竞相展示行业前沿技术和方案,共同展望美好出行新图景。

穿梭于汽车展区,从展台布置到展品陈列,处处透露着绿色低碳的气息。

通用汽车带来中国首发的悍马超级电动皮卡,用纯电技术赋予经典产品时代内涵;宝马集团展出的车型,一半是新能源车型;捷豹路虎推出“重塑未来”战略,加速布局电气化……

“中国汽车市场蓬勃发展,新能源车型越来越受到消费者青睐,目前中国新能源汽车保有量达670多万辆,约占全球的50%。”商务部副部长任鸿斌在论坛上表示,将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和支持措施,“双碳”目标的实现离不开汽车产业、交通领域的深刻变革。

美好出行离不开“智慧”二字。

“截至今年5月,我们搭载无人驾驶运输系统的卡车已经累计行驶超过1.1亿公里,总运输量突破30亿吨里程碑。”卡特彼勒全球副总裁陈其华表示,无论是工程行业,还是民用领域,无人驾驶、自动驾驶等智能技术仍处于起步阶段,这一趋势是不可逆的,未来更加值得期待。

智慧出行将为我们带来什么?在福特汽车展台,你可以通过城市智慧互动模拟台一探究竟。据介绍,该平台通过计算交通、人口等相关数据,帮助城市规划者研究验证各种创新出行方案。

“在理想状态下,这套系统将大大缩短城市通勤时间。预计到今年年底,该系统将接入国内9座城市的智慧交通网络。”福特汽车集团副总裁陈安宁说。

未来的汽车如同放在四个轮子上的计算机,数据安全备受关注。福特汽车中国智能网联与数字化体验副总裁方昱樸在上述论坛表示,软件定义汽车的时代已经开始,保护个人隐私安全是义不容辞的,各方应该把数据和个人信息安全放在最高优先级。

生态优先、创新驱动,美好出行的新图景充满想象。

(据新华社)